


IV SEMINÁRIO DE INICIAÇÃO À DOCÊNCIA E DE FORMAÇÃO DE PROFESSORES
SEMINID UPE 2017 – CHAMADA DE TRABALHOS
Chamada para submissão de artigos e resumos expandidos para apresentação em comunicação oral e pôster para o IV Seminário de Iniciação à Docência e de Formação de Professores – SEMINID UPE 2017.
1. INFORMAÇÕES GERAIS

A Universidade de Pernambuco - UPE, por meio da Pró-Reitoria de Graduação – Prograd, no cumprimento de suas atribuições, vem por meio desta chamada de trabalhos convidar e orientar os/as participantes dos Programas de Formação de Professores da Universidade de Pernambuco (Pibid, Parfor, Life e Mestrados Profissionais) para apresentação de artigo ou resumo expandido no SEMINID UPE 2017.

1.1 PERÍODO E LOCAL DE REALIZAÇÃO

O SEMINID UPE 2017 correrá nos dias 23 e 24 de novembro de 2017 nas dependências da Universidade de Pernambuco, na FCAP, em Recife.

1.2 DOS OBJETIVOS DO EVENTO
      Geral: 
· Articular políticas e ações de formação de professores desenvolvidas no âmbito da UPE.

Específicos:

· Difundir conhecimentos e práticas docentes no âmbito da educação básica;

· Proporcionar oportunidades para divulgação dos resultados e pesquisas desenvolvidas ou em execução pelos bolsistas do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência da Universidade de Pernambuco.

· Intensificar a integração dos subprojetos do Pibid para melhoria da qualidade da educação básica.

· Possibilitar o exercício de experiências didáticas para aperfeiçoar a formação de docentes para a educação básica.

1.3 DOS EIXOS TEMÁTICOS

As atividades serão aceitas, desde que classificadas nos seguintes eixos temáticos:

Eixo 1 – Inovação Pedagógica
Eixo 2 – Práticas Pedagógicas Interdisciplinares
Eixo 3 – Ensino de Ciências e Matemática
Eixo 4 – Formação de professores
Eixo 5 – Gestão Educacional
Eixo 6 – Ensino de Computação e Tecnologias Educacionais
Eixo 7 – Meio Ambiente e Sustentabilidade
2. SUBMISSÃO DE PROPOSTAS
A comissão organizadora do SEMINID UPE 2017 irá selecionar no período de 01 a 20 de outubro de 2017, trabalhos nas modalidades artigos ou resumos expandidos no evento de estudantes de graduação, pós-graduação, professores(as) da UPE e da Educação Básica que fazem parte dos programas na área de Formação de Professores da Capes/UPE (Pibid, Parfor, Life e Mestrados Profissionais).
2.1 DA SUBMISSÃO DE PROPOSTAS

As propostas deverão ser encaminhadas de acordo com as normas descritas nesta chamada de trabalhos, exclusivamente para o email, seminid@upe.br, até às 23h59min do dia 20 de outubro de 2017.

2.2 DAS NORMAS PARA APRESENTAÇÃO DE TRABALHOS
Os/As interessados(as) em apresentar trabalhos no SEMINID 2017 devem escolher a forma de apresentação: resumo expandido (pôster) ou artigo (comunicação oral).

 Todos(as) os(as) bolsistas do Programa Institucional de Bolsa de Iniciação à Docência da Universidade de Pernambuco deverão obrigatoriamente apresentar um trabalho em formato de resumo expandido ou artigo.
O envio do resumo expandido ou artigo deverá ser efetuado até às 23h59min, do dia 20 de outubro de 2017, em arquivo pdf identificado pelo Nome e Sobrenome do(a) autor(a) e o nome do eixo temático, para o e-mail seminid@upe.br.

Os trabalhos não possuem limite de participantes.
Siga as orientações gerais que serão utilizadas pelos(as) pareceristas dos eixos do evento, favorecendo a correção e o aceite:

1. O conteúdo do trabalho deverá ser adequado ao tema do seminário.

2. O trabalho deverá apresentar pertinência quanto ao título e ao eixo escolhido.

3. O Conteúdo do trabalho deverá apresentar coerência.

4. O trabalho deverá apresentar resultados parciais.

5. Deverá existir encadeamento lógico entre as partes do trabalho, favorecendo a compreensão do texto dentro do que o mesmo se propõe.

6. O trabalho deverá estar escrito de maneira clara, coerente e concisa.

7. O trabalho deverá estar bem organizado e utilizar corretamente figuras/gráficos/tabelas, quando for o caso, seguindo as normas da ABNT.

Informações importantes:

1. Cada participante poderá participar da elaboração de um resumo expandido ou um artigo completo.

2. Os resumos expandidos serão apresentados em forma de pôster.

3. Os artigos completos serão apresentados através de comunicação oral.

2.2.1 COMUNICAÇÃO ORAL
As comunicações orais serão sessões presenciais de apresentação de trabalhos organizadas a partir da análise do artigo, que deverão ser anexados no momento da inscrição no formato estabelecido. Serão destinados dez (10) minutos para apresentação e mais quinze (15) minutos para perguntas/debates, após bloco cinco (5) apresentações.

Para inscrição na modalidade de COMUNICAÇÃO ORAL, deverá ser apresentado um artigo completo com as seguintes características:

a) Apresentar título em negrito, caixa alta e centralizado;

b) Apresentar nomes dos(as) autores(as), alinhado(s) à direita, seguido do nome do programa na área de Formação de Professores da Capes/UPE (Pibid, Parfor, Life e Mestrados Profissionais) a que está vinculado e da instituição de origem;
c) Conter, no mínimo, dez (10) páginas e, no máximo, treze (13) páginas; ser escrito em arial; fonte 12; espaçamento simples entre linhas; margens superior e esquerda 3 cm e inferior e direita 2 cm; sem abreviaturas.

2.2.2 PÔSTER
O Resumo Expandido para inscrição na modalidade PÔSTER deverá:

a) Apresentar o título em negrito, caixa alta e centralizado;

b) Apresentar nomes dos(as) autores(as), alinhado(s) à direita, seguido do seguido do nome do programa na área de Formação de Professores da Capes/UPE (Pibid, Parfor, Life e Mestrados Profissionais) a que está vinculado(a) e da instituição de origem;  

c) Ter de três (3) a cinco (5) páginas em texto corrido, deverá ser escrito em arial; fonte 12; espaçamento simples entre linhas; margens superior e esquerda 3 cm e inferior e direita 2 cm; sem abreviaturas;

d) Conter três (3) palavras-chave;

Normas para a confecção e apresentação do trabalho na modalidade PÔSTER:
1) Cada pôster deverá medir 0,90 largura X 1,20 de altura.

2) Título e cabeçalho devem ser idênticos ao do resumo expandido inscrito no evento;

3) Textos deverão ser legíveis a uma distância de, pelo menos, 1 m;

4) Pôster deverá conter, além do texto, dados e/ou imagens;

5) Os/As autores(as) deverão permanecer junto ao seu pôster durante todo o período destinado à apresentação.

3 ANÁLISE E APROVAÇÃO DAS PROPOSTAS
Cada trabalho será analisado por dois (2) pareceristas, especialistas na área, com titulação mínima de mestre, indicados previamente pela comissão científica do Seminid 2017, que atribuirão notas individuais, de acordo com os critérios de: clareza e objetividade do título; contextualização adequada da introdução; clareza, relevância e coerência da hipótese e objetivo(s); originalidade e relevância do trabalho; literatura atualizada e adequadamente citada; metodologia adequada e coerente com objetivos; discussão dos resultados e conclusão. Serão atribuídas notas para cada item, totalizando dez (10) pontos na somatória final e realizada média entre as notas dos dois (2) avaliadores.

Um(a) terceiro(a) avaliador(a) indicado(a) pela Comissão Científica do SEMINID 2017 será consultado(a), se houver discrepância entre as notas, e de forma proporcional por área serão selecionados os melhores trabalhos.

O aceite das propostas será encaminhado, via e-mail, até a data de 01 de novembro de 2017.
4 DAS DISPOSIÇÕES FINAIS

- A programação e informações complementares sobre o evento estarão disponíveis em: http://www.upe.br/pibid2
- As instruções para inscrição sem apresentação de trabalhos, bem como sobre pagamento de taxas para participar do evento estarão disponíveis em: http://www.upe.br/pibid2.
- A UPE reserva-se o direito de resolver os casos omissos e as situações não previstas nessa Chamada.

- Esclarecimentos e informações adicionais poderão ser obtidos por meio do endereço eletrônico: seminid@upe.br
Recife, 27 de setembro de 2017
Coordenação Geral do SEMINID 2017
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